

Iov și Dumnezeu cel Drept

Text biblic : Iov 42:1-6,10-17

Versetul de aur

"Da, am vorbit, fără să le înțeleg, de minuni, care sunt mai presus de mine și pe care nu le pricep." Iov 42:3b,c

Introducere

Răspunsul lui Iov, descris în lecția din această săptămână, vine după o muștrare lungă și tăioasă de la Dumnezeu. Din mijlocul unei furtuni (Iov 38:1;40: 6), Dumnezeu i s-a arătat lui Iov și l-a avertizat să „Încinge-ți mijlocul ca un viteaz, ca eu să te întreb și Tu să mă înveți” (Iov 38: 3). Răspunsul lui Dumnezeu a devenit și mai marcant pe măsură ce l-a întrebat pe Iov dacă „vrei să nimicești până și dreptatea” și „să mă osândești ca să-ți scoți dreptatea” (40: 8). Dumnezeu a arătat clar că Iov, ca simplă creatură, nu era în poziția de a pune la îndoială dreptatea și judecata Creatorului etern.

Răspunsul lui Dumnezeu nu a fost o încercare de a deprecia pe Iov sau de a oferi răspunsuri pentru suferința și plângerea lui Iov. Mai degrabă, intenția lui Dumnezeu era să-i arate lui Iov limita înțelegerii sale asupra scopurilor și planurilor lui Dumnezeu. Natura dreaptă a lui Dumnezeu nu va fi zădărnicită, pusă în discuție sau limitată de umanitate.

Contextul lecției

I. Planurile lui Dumnezeu (Iov 42:1-2)

După ce a auzit răspunsul usturător al lui Dumnezeu, Iov a răspuns. Spunând că „știu că Tu poți totul”, răspunsul lui Iov oglindește felul anterioară a lui Dumnezeu de a pune la îndoială cunoștințele și înțelegerea lui Iov (Iov 38:5,18,21,33; 39:1-2). Obiectivul cunoașterii lui Iov este să cunoască suveranitatea lui Dumnezeu la lucru. Iov observă că nimic nu se întâmplă fără de cunoștința lui Dumnezeu. Peste tot în Biblie alte persoane au reflectat asupra marii înțelepciunii, puterii și lucrării lui Dumnezeu în lume (2 Cronici 20: 6; Isaia 14:27; Fapte 4:30; 6: 8).

Ca om limitat, Iov și-a dat seama că nimic nu are loc dincolo de înțelepciunea și cunoașterea lui Dumnezeu, chiar și evenimentele care au determinat Iov să experimenteze suferința (vezi Iov 1: 13-22; 2: 7-10).

II. Domnul vorbește (Iov 42:3-4)

A. Dumnezeu întreabă (v 3)

Dumnezeu i-a arătat lui Iov măsura puterii sale asupra creației (38: 4-39: 30), inclusiv despre hipopotam (40: 15–24) și Leveticul (41: 1–34). Căile lui Dumnezeu, inclusiv neprimirea Sa nu pot fi puse sub semnul întrebării (40: 8). Iov a realizat acum că bunătatea și providența lui Dumnezeu erau foarte minunate!

B. Tu spui (v 4)

Comenzile pe care le-a dat Dumnezeu lui Iov sunt repetate (vezi Iov 38: 3; 40: 7). Iov trebuia să asculte la ceea ce vorbește Dumnezeu și apoi Iov să răspundă. Inițial, Iov a refuzat să răspundă cerințelor lui Dumnezeu. Cu toate acestea, repetarea de către Iov a acestor cerințe semnaleză pocăința și mărturisirea pe care o va face Iov.

III. Prezența Domnului (Iov 42: 5-6)

A. Acum te-am văzut (v 5)

Credința unei persoane în Dumnezeu crește întâlnindu-l, adesea în moduri ciudate. Fie că este vorba de vremuri grele sau de sărbători, auzirea mesajului și vederea lucrării lui

Dumnezeu ne pot întări credința (Fapte 4:13–20; Romani 10:17). Descrierea lui Iov a experienței sale cu Dumnezeu poate fi înțeleasă ca o teofanie, o apariție specifică sau o manifestare a lui Dumnezeu la oameni. Astfel de cazuri sunt temporare și adesea însoțite de indicații fizice deosebite, cum ar fi un incendiu, nor sau cutremur. (Avraam→ Gen 12:7; Moise→ Exod 3:2-4; Solomon→ 1 Regi 3:5).

B. Cum se vede Iov (v 6)

Viziunea lui Iov despre Dumnezeu a fost atât copleșitoare, cât și umilitoare. Cuvântului pocăință indică ideea de a simți remușcări și căință (Ieremia 31:19). Este important să reținem că Iov nu se căiește așa cum l-au sfătuit prietenii săi (Iov 34:33); nu a regretat nici o faptă rea neștiută care ar fi trebuit să-i fi determinat suferința și nenorocirea. În schimb, Iov s-a pocăit și s-a îndurerat de felul în care a înțeles greșit și l-a denaturat pe Dumnezeu cel drept și atotputernic.

IV. Binecuvântările lui Dumnezeu (Iov 42:10-17)

A. Iov adus la starea de dinainte (v 10)

Înainte ca Dumnezeu să-l restabilească pe Iov, el s-a adresat prietenilor lui Iov și le-a poruncit să aducă arderi de tot (Iov 42: 7-9). Prietenii lui Iov au urmat ordinul lui Dumnezeu, după care Iov s-a rugat pentru ei. Domnul a început apoi procesul de restaurare a lui Iov.

B. Iov este binecuvântat (v 11-17)

Binecuvântarea Domnului (Iov 42:10) este mult mai mare, de data aceasta prin legătura nouă a lui Iov cu Dumnezeu. Anterior, Iov a plâns că frații și surorile sale au fost „îndepărtați” de el și toți cei care l-au cunoscut înainte l-au „uitat” (Iov 19:13), iar cei în care se încredea îl urăsc (Iov 19:19). Cei mai apropiați de Iov s-au întors împotriva lui, crezând că Iov păcătise foarte mult împotriva lui Dumnezeu. Dar, în lumina reabilitării și răsplătirii lui Iov, ei s-au întors și au mâncat cu el în casa lui pentru a face de cunoscut o prietenie nouă. Iov a fost binecuvântat de Dumnezeu cu 14,000 de oi, 6,000 de cămile, 1,000 perechi de boi, 7 fii și 3 fiice.

CONCLUZII

În necunoștiință el s-a plâns, și a dat voie emoțiilor sale să vorbească lui Dumnezeu. După ce Iov a experimentat prezența lui Dumnezeu, Iov și-a dat seama de nesemnificativitatea sa și de natura nefondată a întrebărilor sale către Dumnezeu. Iov îl pusese la îndoială pe bunul Dumnezeu, doar ca apoi să-și dea seama că a vorbit când nu trebuia. Iov a aflat în direct că scopul și planul lui Dumnezeu nu sunt cunoscute de ochii oamenilor, dar Dumnezeu rămâne drept în mijlocul tuturor problemelor.

De multe ori suntem puși în față cu probleme și circumstanțe la care dorim răspunsuri și explicații despre motivul suferinței noastre. Dar o salvare mai mare pentru sufletele noastre rănite este o viziune copleșitoare a lui Dumnezeu, în care prezența sa veșnică și sfatul său înțelept devin ancora vieții noastre și ne conduce spre ceea ce are El mai bun pentru noi.

Ce trebuie să memorăm: În loc să întrebi de ce, întreabă,, Ce urmează?”